

**Использование ресурсов мультимедийного исторического парка  
«Россия — моя история»  
при подготовке к интегрированным урокам**

Калинина Альбина Петровна, учитель истории и  
обществознания, МАОУ СОШ №25 г. Тюмени

Проект «Россия — Моя история» стартовал в 2013 году вместе с открытием первой выставки цикла мультимедийных экспозиций, посвященных истории Отечества. По инициативе Президента России Владимира Путина и Патриаршего Совета по культуре. Этот проект начал реализовываться и в других городах. С 2013 года создано четыре выставки и проведено 10 временных экспозиций в городах России. Их успех стал отправной точкой для начала масштабного проекта исторических парков «Россия — Моя история». Первый открылся в декабре 2015 года в Москве. К настоящему моменту парки работают в Екатеринбурге, Уфе, Ставрополе, Волгограде, Якутске и других городах. Ноября 2017 года исторический парк «Россия – моя история» открылся в городе Тюмень.

Святейший Патриарх Кирилл об этом проекте написал:  
«Национальная идея – это то, без чего не может жить государство, оно теряет корни, теряет связь с прошлым, становится не способным устремляться в будущее. Национальную идею нельзя написать в тиши кабинета. Национальная идея связана всегда с пониманием своей истории, со знанием героев, со знанием подвига своего народа. Во имя чего жили люди, что они защищали, ради чего они умирали – вот эти цели или ценности, ради которых люди жили на протяжении тысячи лет здесь, на нашей земле, это и есть контуры национальной идеи. Дай Бог, чтобы эта замечательная экспозиция помогла нашей молодежи и вообще всем тем, кто небезразличен к судьбе Отечества, проникнуться идеалами наших предшествующих поколений, которые сохраняются и в нашей современной жизни и, преломляясь сквозь призму новых вызовов современной культуры, они по-прежнему остаются живыми».

Мультимедийный исторический парк "Россия - моя история" является единственным в мире комплексом, в котором представлена вся история нашей Родины, начиная с древнейших времен, которая отражается здесь панорамно при помощи самых современных технологий.

Исторический парк состоит из тридцати залов или четырёх масштабных выставок: На площади почти в семь тысяч квадратных метров разместились четыре масштабные экспозиции: «Рюриковичи», «Романовы», «От великих потрясений к Великой Победе», «Россия - моя история. 1945-2016».

В каждой из четырех выставок есть контент посвящённый истории Сибири и Тюменской области, археологическим памятникам, походу Ермака и основанию первых русских городов за Уралом – Тюмени и Тобольска, династии Романовых, годам революции и гражданской войны: пребыванию «белых» в регионе и установлении советской власти. В экспозиции подробно отражены события в Тюменском крае в XX веке: коллективизация, индустриализация, годы Великой Отечественной войны, разработка первых нефтяных месторождений. Не остались без внимания и известные ученые, музыканты, общественники, чья жизнь и деятельность связана с Сибирью: Александр Алябьев, Петр Ершов, Дмитрий Менделеев, Семен Ремезов. Интерактивные занятия в историческом парке – это погружение в историю, культуру, экономику страны и региона.

Интегрированные уроки истории и литературы могут с успехом проводиться в залах мультимедийного парка. Знакомство с необычными электронными книгами расширяет кругозор детей, помогает формировать положительную оценку таких качеств, как любознательность, эрудиция, формирует уважение к книге, знаниям, побуждает человека к чтению, саморазвитию, самообразованию.

Сохранившиеся до наших дней памятники архитектуры являются результатом общего высокого развития культуры Руси. Успешно можно изучать эти шедевры на интегрированных уроках истории и искусства с помощью интерактивных информационных стендов. Создатели парка – учёные, художники, дизайнеры, кинематографисты, музыковеды. Специалисты сделали всё, чтобы превратить скучную теорию в увлекательную практику. Благодаря ученым и художникам, кинематографистам и дизайнерам, а также специалистам по компьютерной графике, которые трудились над проектом, вся информация представлена на мультимедийных носителях с использованием новейших технологий.

Проведение интегрированных уроков в экспозиции мультимедийного исторического парка будет способствовать развитию новейших педагогических технологий. Это современный и увлекательный формат изучения истории, литературы, искусства, обществознания.